
ATA DA 64a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e três, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi

realizada a sexagésima quarta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos

lingüísticos, presidida pela Profa. Ora. Laura Stella Miccoli, Coordenadora em exercício do Programa.

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Lorenzo Teixeira Vitral, Prof. Dr. Luiz

Francisco Dias, Profa. Ora. Adriana Pagano, Profa. Ora. Ida Lúcia Machado, Profa. Ora. Maria do Carmo

Viegas, Profa. Ora. Maria Cristina Magro, Profa. Ora. Sônia Pimenta e o representante discente, Rodrigo

Aragão Soares. EXPEDIENTE: Foram aprovadas as atas da 628 e 638 reunião, realizadas em 03/10/03 e

30/10/03, respectivamente. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) Representantes Discentes: A

Profa. Laura Miccoli informou que os doutorandos Bruno Fernandes Zenóbio e Rodrigo Aragão Soares

foram indicados pelo D. A. da FALE como representantes discentes titular e suplente, respectivamente,

junto ao Colegiado do PosLin; b) Premiação PAPED: A Coordenadora informou que os projetos de

pesquisa de Vicente Aguimar Parreiras e Júnia de Carvalho Fidélis Braga, orientandos da Profa. Vera

Lúcia Menezes, foram premiados pelo Programa de Apoio à Pesquisa em Educação a Distância -

CAPES/PAPED. Caberá ao primeiro, a quantia de R$ 7.000,00 (sete mil reais) e ao segundo, R$ 4.879,00

(quatro mil e oitocentos e setenta e nove reais); c) Comunicado do Prof. Renato de Mello: foi informado

que, no período de 11 de dezembro de 2003 a 15 de agosto de 2004, o Prof. Renato de Mello estará

afastado para pós-doutorado na França. Segundo ele, seus orientandos ficarão sob responsabilidade da

Profa. Ida Lúcia Machado; d) 48 Reunião do Fórum dos Coordenadores dos Programas de Pós-

Graduação Stricto Sensu da UFMG: A Profa. Laura Miccoli informou que, no dia 26 de novembro do

corrente, acontecerá na Pró-Reitoria a 48 Reunião do Fórum dos Coordenadores dos Programas de Pós-

Graduação Stricto Sensu da UFMG. Considerando a relevância dos assuntos discutidos para a Pós-

Graduação, a Profa. Cristina Magro sugere que os candidatos à Coordenação do PosLin sejam

convidados a participar desse encontro (cópia da programação disponível na pasta da PRPG/Reitoria); 11

- REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de Exame de Qualificação: Foi referendada a Banca Examinadora

da doutoranda Maria dos Anjos Lara e Lana, exame marcado para 26/11/2003 e Banca composta pelos

Profs.: Maria Sueli Pires - UFMG/orientadora, Hugo Mari - UFMG, José Carlos Silveira - UFMG (titulares)

e Janice Helena Marinho - UFMG (suplente); 2. Liberacão de Defesa: Foram referendadas as seguintes

Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação: a) Flavia Colen Meniconi, defesa marcada para o dia

15/12/03 e Banca composta pelas Professoras: Deise Prina Outra - UFMG (orientadora), Maria Luisa Ortiz

Alvarez - UnB, Kátia Modesto Valério - UFMG (titulares) e Ricardo Augusto de Souza - UFMG

(suplente); b) Else Martins dos Santos, defesa marcada para o dia 19/12/03 e Banca composta pelos

Professores: Carla Viana Coscarelli - UFMG (orientadora), Marco Antônio de Oliveira - UNI/BH, Ricardo

Augusto de Souza - UFMG (titulares) e Juliana Alves Assis - PUC/MG (suplente); 3. Alteração de

data/exame de Qualificacão de Maria dos Anjos Lara e Lana: Foi referendada a seguinte alteração: o

exame passa do dia 26 de novembro para o dia 03 de dezembro do corrente; 4. Trancamento Parcial de

matrícula: Foram referendadas as seguintes solicitações de trancamento: a) Josiane Andrade Militão,

disciplina Seminário de Tópico Variável em Línguistica e Cognição: narrativa, cognição e cultura; b) Tânia
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Ferreira Rezende Santos, disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística Histórica: crítica textual;

c) Helenice Rodrigues, disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: análise de

gêneros "trensqresstvos"; 5. Indicação parecerista/Projetos: Foi referendada a indicação do Profa. Regina

Lúcia Péret para emitir parecer no projeto definitivo de dissertação de Paola Seabra Eiras, orientanda da

Profa. Carla Coscarelli; 6. Comissão de Orçamento e Contas: foi referendada a solicitação de auxílio

financeiro, que havia sido aprovada pela Comissão de Orçamento e Contas reunida em 20/11/2003, da

doutoranda Maria Clara Carelli Magalhães no valor de R$ 200,00 (duzentos reais) que participará da VIII

Semana de Letras em Mariana; 11I- HOMOLOGAÇÕES: 1. Seleção/2004 - Resultados das provas de

Língua Instrumental e Específicas: Foram homologados os seguintes resultados: Específicas: Linha A:

23 candidatos selecionados: 11 aprovados, 10 reprovados, 02 ausentes; Linha B: 11 candidatos

selecionados: 09 aprovados e 02 reprovados; Linha C: 06 candidatos selecionados: 04 aprovados e 02

reprovados; Linha D: 06 candidatos selecionados: 04 aprovados e 02 reprovados; Linha E: 25 candidatos

selecionados: 21 aprovados e 04 reprovados; Linha F: 11 candidatos selecionados: 05 aprovados, 05

reprovados e 01 ausente; Linha G: 05 candidatos selecionados: 04 aprovados e 01 ausente; Linha H: 02

candidatos selecionados: 01 aprovado e 01 reprovado; Linha I: 09 candidatos selecionados: 01 aprovado

e 08 reprovados; Línguas Instrumentais: INGLÊS: 116 candidatos selecionados: 99 aprovados, 12

reprovados e 05 ausentes; ESPANHOL: 21 candidatos selecionados: 20 aprovados e 01 ausente;

FRANCÊS: 20 candidatos selecionados: 20 aprovados; PORTUGUÊS: 01 candidato inscrito: 01

aprovado; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Aproveitamento/Revalidação de Créditos: Foram

aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento e/ou revalidação de créditos: a) Jader Contijo: a1)

Teorias sobre o Discurso (60hs/a) , disciplina cursada como ISOLADA na FALE; a2) Tópicos Especiais

em Comunicação Social.' jornalismo, episteme e techne disciplina cursada como ELETIVA no FAFICH e

aproveitada como DOMINIO CONEXO; b) Juan Pablo Cabrera: Seminário de Teorias da Narrativa:

espaço e imaginário (60hs/a) disciplina cursada como ELETIVA no PosLit e aproveitada como DOMINIO

CONEXO; c) Maria Aparecida Damasceno: c1) Semântica, c2) Seminário de Tópico Variável em Análise

do Discurso: aspectos da teoria dos atos de fala, c3) Seminário de Tópico Variável em Semântica (todas

de 60hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE, d) Ana Paula Carneiro Notini: Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada (60hs/a) , disciplina cursada como ISOLADA na FALE; 2.

Mudança de orientação de Patrícia Fabiane Amaral + comunicação da Profa. Eunice Nicolau: A Profa.

Laura Miccoli informou que recebera uma carta da Profa. Eunice Nicolau justificando seu desligamento da

orientação da doutoranda Patrícia Fabiane Amaral, admitida no PosLin em 2003. Após análise da

questão, ficou decidido que a Coordenadora da Linha de Pesquisa, Profa. Maria Antonieta Cohen, terá a

incumbência de indicar um dos membros de sua Linha para atuar como orientador da referida aluna

(cartas enviadas disponíveis na pasta da aluna); 3. Prorrogação de prazo de Paola Seabra Eiras: Foi

aprovada a solicitação da Profa. Carta Coscarelli de que o prazo para conclusão de curso de sua

orientanda, Paola Seabra Eiras, seja prorrogado para agosto de 2004; 4. Solicitação da Profa. ThaIs

Cristófaro: A Profa. Laura Miccoli informou que a Profa. Thais Cristófaro solicitou, pela segunda vez, que

sua orientanda Adelma Araújo efetuasse inscrição para Bolsa tardiamente, pois, o prazo para inscrição

encerrou em 29/08/03 juntamente com o período de matrícula dos alunos regulares no curso (conforme
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divulgado no calendário do PosLin). Após análise da questão, decidiu-se: a) pela não aceitação da

solicitação da Profa. Thats já que pode haver outros alunos do PosLin que também tenham perdido o

período de inscrição; b) considerando que a Comissão, de Bolsas ainda não se reuniu para analisar a

documentação dos inscritos e, na tentativa de atender a todos os alunos que porventura não tenham feito

inscrição, haverá uma segunda chamada para Bolsa de Estudos; c) no período de 26/11 a 03/12/03, a

Secretaria do Programa estará recebendo inscrições para Bolsas de Estudos referentes ao 20 semestre

letivo de 2003; 4. Oferta de disciplinas do 10 semestre de 2004: Ficou decidido que a Coordenadora

aprovará ad referendum a oferta de disciplinas para o 10 semestre letivo de 2004; 5. Exame de

Seleção/2004: A Profa. Laura Miccoli leu uma carta da candidata Maria Lúcia Machado de Souza e Silva

na qual a interessada solicita ao PosLin permissão para fazer as provas de língua instrumental e

específica que perdera nos dias 03 e 04 de novembro do corrente. Após análise da questão, a solicitação

da candidata foi indeferida por questões operacionais; 6. Sucessão no PosLin/Eleição: Coordenador e

Subcoordenador: A Profa. Laura Miccoli informou que as Profas. Vera Lúcia Menezes e Regina Lúcia

Péret Oel'lsolla são candidatas aos cargos de Coordenadora e Subcoordenadora, respectivamente, do

Programa. A Profa. Ida Lúcia Machado aproveitou a ocasião para também registrar sua candidatura e a

da Profa. Janice Helena Marinho aos cargos de Coordenadora e Subcoordenadora, respectivamente.

Ficou decidido que será solicitado à Diretoria da FALE a divulgação do edital e a eleição será convocada

para dezembro próximo. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em

Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 25 de novembro de 2003.

~Q/
Geralda Martms Morelra (secretaria)

Prafa. Laura Miccali - Coordenadora _

Praf. t.orenzo Teixeira Vitral---;- ~L....----------------
Prol. Luiz Francisco Dias ,~ 1....'.?~
Prafa. Adnana Pagano r~~
Prafa. Ida Lúcia Machado _--=-~..::.Wt~!.Jon..&.i..r...!::&.:.Jo.:~~d.~o~-------------
Prafa. Maria do Carmo Viegas -+~t-~==.l..f--i\es~'~---'--------------
Prafa. Maria Cristina Magra _

Profa. Sônia Pimenta _

Radrigo Aragão (representante discente/suplente) _


